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ZOMBOR és VIDÉKÉ.
POLITIKAI NAPILAP.

Sz(‘rk<‘szl(“>sÓ£r és kiíUkShivíiLil : 
Kossiitli-iitcza 155. szám. Gergnrov féle házban, 

hova minden, a lap szellemi és anyagi részét illető köz
lemények intézendő!; cs minilen dijak fizetendők.

TÁVIRATOK.
A zsidók reczepcziója 

leszavazva.
A főrendiházban ma újra a 

sötétség előharezosai diadalmas

kodtak.

|;cszaVazt;ík a zsidók re- 
ezepeziójára Vonatkozó kor- 
iiláp.vja Vaslatot. Hat szavazattal 

győzelmeskedett a retrograd szel

lem a liberalizmus felett.

A magyarnak szégyelnie kell 

magát a külföld előtt 109 főrendje 

miatt.

Egyetlen vigasztalásunk, hogy 

a képviselőház kitart a libe

ralizmus ügye mellett, s a főren

deknek újra meg kell hajolniók a 

nemzet megnyilatkozó akarata előtt.

Alább veszik olvasóink az ülés

ről vett távirati tudósítást: 

(Irszággyfilés.
Bpest. okt. 8.

(A Z. és V. távirati tudósítása.) 
Főrendiház.

Elnök Szlávv József.;
Rúd ny án sz ky J ó zsef, 

Gaáll József, (iyulay Pál.
A múlt ülés jegyzőkönyvének hitelesi- 

i"se után következik a napirend :
J.a izraelita vallásról szóló /avaslat 

általános tárgyalása.
Gaáll József jegyző felolvassa az egye

sült hármas bizottságnak erre vonatkozó je
lentését.

Szontágh Pál elfogadja a javaslatot. 
Nem kellenek pathetikus erővel a javaslat 
támogatására, csak le kell szállni a minden
napi életbe, hogy érveket meríthessünk e 
javaslat elfogadásához, A zsidó az egyetlen 
faj, a mely őszinte hűséggel ragaszkodott az 
állameszméhez, az államnak szüksége van, 
hogy kulturális szempontból magához kap
csolja a zsidóságot. Kifejti, hogy a javaslat
nak sok politikai és társadalmi előnye van.

Zichy Nándor gróf utal arra, hogy a 
javaslatot igen komoly szempontból kell tár
gyalni. A zsidó képezi a mostani vallások 

„előcsarnokát s ő tiszteli a zsidó vallást. De 
él lelkében a keresztény hit is, mely n fele
barátunk szeleteiét tolmácsolja, senki se 
higvje róla, hogy felekezeti elfogultság szól 
belőle.

Eelismerjük a zsidóban, hogy üzleti te
vékenysége a mi joletünkat gyarapítja. Majd 
altér a törvényjavaslat érdemére, s kérdi, 
hogy miért van e törvényjavaslat napirendé'.) : 
Törvényi alkotunk az izraelita vallás reczep-

Felelős szerkesztő és kiadótulajdonos :
Dr. MOLNÁR GYULA.

V biicsiiH'Kjei nemzeti pórt liivntnlos közlönye.
Megjelenik hétfő s ünnepek utáni napok kivételével minden nap.

cziójáról. E törvény a zsidó vallás viszonyait 
szabályozza más vallásokhoz. Se polgári, se 
közjogi viszonyok nincsenek abban érintve. 
A vallásfelekezetek közül a római katholikus 
nem recipiált, az bennszülött, a többi vallás
felekezet hosszú időn keresztül vívott nagy 
harezokban küzdötte ki .azt, a mit a törvény 
a zsidó vallásnak megadni akar.

Midőn a kormány az izraelita vallást 
recipiáltatni akarja, mellőzi a kérdés törté
nelmi fejlődésének következményeit. Ez a ja
vaslat tulajdonképpen a vallásszabadságról 
sz«ilo javaslat keretébe tartoznék.

Lényeges pontja a javaslatnak a gyer
mekek vallásáról szoló része, a minek a 
gyermek vallásáról szóló javaslatban van 
helye.

A mit a javaslat az áttérésre mond, az 
egyrészt szükségtelen, másrészt lehetetlen. 
Az áttérés a beolvadást semmiben sem gá
tolja, most is beolvadhatnak az izraeliták. 
Nem járul szavazatával a keresztény hitről 
a zsidó hitre szidó áttéréshez, mert bármeny
nyire szeresse valaki, izraelita polgártársát, 
eny nyíre nem mehet keresztény ember sza
vazatával, nem járulhat ahhoz, hogy a gver- 
mek kiszolgáltassuk, mert az a kercsztseggel 
való frivol játék.

Hogy íi tisztelt és szeretett izraelita 
polgárnak valamit adjon, a minek nincs ér
teke, a mi lehetetlen, azt nem szavazza meg. 
Az izraelitákat, mint értelmes embereket 
többre becsüli, minthogy ilyen frázissal akarja 
boldogítani.

Mi nem ismerjük alaposan a zsidó hit 
felekezeteket, de annyi bizonyos, hogy a 
mint kívánatos, hogy a zsidóság beolvasz
tassák, épp oly ártalmas, hogy a zsidó) theok- 
ráczia czimeit tovább vigyük, mert ez nem 
beolvaszt hanem elválaszt. Kifejti, hogy nincs 
egység a zsidó felekezetekben s ez teszi 
illuzóriussá a javaslatot. Külön törvény a 
rcczepczióra nem szükséges, olyan szabada
lom megadása ez s ennek tartalmát nem 
tudjuk. Csak azért, mert tiz esztendő óta 
van levegőben a reczepczió, azért ehhez 
hozzá nem járul. (Éljenzés.)

Eötvös Lóránt báró) vallás- és közok
tatásügyi miniszter kifejti, hogy íi törvény
hozásnak éppen az a czélja, högy azok a 
specziális intézkedések, íi melyek a zsidóikkal 
szemben szükségesek voltak, megszüntethe- 
tok lég) ’enek. A törvén) javaslat fontos a tár
sadalom szempontjából. Kéri a javaslat elfo
gadásai s mindazt, a mi abban magyarázat
képpen foglaltatik.

Daruvdry Alajos elfogadja a javasla
tot, mely szükségszerű folyománya a hazai 
jogfejlődésnek. Dogmatikai vitát itt nem kell 
folytatni, a kérdés jogi és törvényhozó. A 
mi az áttérést illeti, figyelmeztet arra, hogy 
a katholikus vallásról protestáns vallásra 
való) áttérést épp ily türelmetlenül fogadták

I ■. I • fi/<*l«',si {-Iliik:
Egész évre 12 r;. Félévié 6 Irt. — Negyedévre 3 fit. 

:-gy hóra 1 írt. 20 kr.
Egyes szám ura 5 kr. a vasárnapi szám 10 kr.

s az mégis törvény lett. Vissza fog térni a 
felekezeti béke s ebben a zsidó vallás recep
ciója is tényező lesz.

Szécheny Antal gróf kifejti, bog)- a 
bevett vallás es a vallás szabad gyakorlata 
egymást kizáró fogalmak. El nem fogadható 
az áttérésről szóló) intézkedés. A keresztség 
alapja minden szentségnek, ezzel nem lehet 
úgy elbánni, hogy annak letörlése törvény
ben engedélyeztessék. Ez az ő meggyőződése 
— elutasítja.

Csáky Albin gróf a kifogásokkal akar 
foglalkozni, melyeket e javaslattal szemben 
emeltek. I logy miért diszponál külön javas
lat a zsidó) vallásról s miért van megengedve 
a keresztény hitről való áttérés, ezek a kifo
gások. Miután íi vallás szabad gyakorlatáról 
szóló) javaslatot a főrendiház elvetette, tárgy
talan az első kifogás. Más a zsidói vallás, 
nemcsak a felekezetek, melyekről a kormány 
a másik javaslatban akart intézkedni. A 
zsidói vallás mar el van ismerve, t Egy szó) : 
Hiba!) ezt nem lehet besorozni az elisme
rendő felckezetck köze.

Az áttérés keresztény hitről zsidóra a 
másik főkifogás a javaslat ellen. Hit az allam 
ellent állana az áttérésnek, az igazi sérelme 
volna íi lelkiismereti szabadságnak.

Minél inkább követeljük tehat vallásos 
meggyőződésünknek a tiszteletet, annál in
kább meg kell becsülni a másokét. Kivételt 
tenni nem lehet az izraelita vallásnál, mihelyt 
az állam nem ismeri az uralkodó vallást s a 
vallásfelekezetek törvényben biztosította. Azt 
hiszi, hogy a zsidó) hitre való) áttérés tár
sadalmi előnyöket senkinek sem hoz. Nem 
igazságos, nem természetes állapot, mikor az 
államnak azt kell tenni, hogy tényékét nem 
ismer el, mint a külföldön történt zsidó) átté
réseket. Ezeket törvénynyel kell rendezni. 
Ajánlja a javaslatot.

lláró Endiiyáaszki József nem fogad
ja el íi javaslatot, mert az nincs előkészítve. 
Az izraelitáknak különböző felekezeti táplatuk 
van, amelyek ebben megfelelnek a recipialas- 
hoz kötött feltételeknek, masok nem. A 
recepció) br. Eötvös óta szőnyegen van, de 
nem ;t törvény hozás, hanem a kormány előtt. 
Eötvös es Trefort meg akartak e kérdést 
oldani, ezért akartak az izraelilak szervezé
sei s ennek megtörténtével következett volna 
a recepció. A javaslatot visszautasítja.

Szapári Géza gr. megszavazza a’zsi
dó vallás recepcióját, mert az a magyar 
i->rv ényhozásból folyik, mert az az összeolva
dás feltétele, az előfeltétele annak, hogy az 
valláskülömbségel ne tegyen- De ellen 
szavaz a áttérésnek.

'K.cglovich István gr. figyelemmel 
hallgatott beszédében, fejti ki érveit a javaslat 
mellett. Azt tanácsolja az antiszemitáknak, 
hog\- legyenek épp oly pontos adófizetők, 
legyenek olyan jó> honpolgárok, mint íi zsidók.
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Romdn Miron ellene szavaz a 
törvényjavaslatnak, nem elvi, hanem oppor- 
tunitási szempontból.

Szilágyi Dezső igazságügyminiszter, 
az 1867-es emancipáció kifolyásának tartja 
a javaslatot. Többen elismerték, hogy a 
zsidók hasznos polgárai a hazának, ő a 
keresetből kevesebbet, az igazságosságból 
többet kér izraelita polgártársainak. Polemizál 
br. Rudnyanszkyval s Román Miron metropoli- 
tával szemben megjegyzi, hogy a javaslatnak, 
sem az időszerűtlenséget sem a feleslegességet 
tulajdonítani nem lehet, mert a javaslat 
helyes és igazságos lépés, abban, hogy az 
állam adja meg polgárainak jogait.

Elnök : A vita be lévén fejezve, 
következik a szavazás. Jelenti, hogy tiz tag 
névszerinti szavazást kért.

A javaslat elvetése.
Újból megnyittatván az ülés, elnök enunciálja 
a szavazás eredményét.

Igennel szavazott 103. 
Nemmel szavazott 109.

tehát a javaslat 6 szavazattal elbukott. 
Kópviselöház.

Elnök : Bánffy Dezső báró.
A miniszterek közül jelen vannak: 

Wekerle, Josipovich, Festetics.
Az elnöki előterjesztések után Polónyi 

Géza a napirendhez szól. Miután a primási 
birtokok bérbeadása tárgyában beadott inter- 
pelláczióját sürgősnek jelezte, kéri, hogy a 
legközelebbi interpellácziós napon ülés tar
tassák.

Schober Ernő jegyző felolvassa a ki
rályi kéziratot, melylyel Szlávy József koro
naőr a főrendiház elnökévé nevezték ki.

Elnök kijeienti, hogy a franczia kor
mány köszönő iratot intézett hozza, melyben 
köszönetét mond a Háznak a Carnot elhalá
lozása folytan tett részvétnyilatkozataiért. 

A képviselöhaz munkarendjére nézve.
Wekerle miniszterelnök indítványozza, 

hogy az expozé megtarlhatása czéljából hol
nap d. e. 10 órakor ülés tartassák. Indítvá
nyozza, hogy mindaddig érdemleges ülés ne 
tartassák, mig a pénzügyi bizottság el nem 
készül a költségvetéssel, kivévén azt az ego
esetet, midőn a főrendiházban visszautasított 

vagy visszautasítandó javaslatok felett a 
Ház újra dönteni fog. Holnap megtarthatják 
az interpellácziókat.

Ugrón Gábor a szabadelvű párt foly
tonos ellentmondása közben ellenzi a minisz
terelnök munkarendjét s azt kívánja, hogy 
az elnök a főrendiház üzenetének átvitele 
után hívja össze a Házat s a Ház határoz
zon a visszakerült törvényjavaslatok mikor 
való tárgyalása tekintetében.

Polónyi Géza lehetetlennek tartja, hogy 
olyan törvényjavaslatok felett állapítsunk meg 
napirendet, melyek még nem feküsznek a ház 
előtt.

Wekerle Sándor miniszterelnök felszó
lalása és helyreigazító szavai mán a Ház a 
munkarendre vonatkozó miniszterelnöki in
dítványt egyhangúlag elfogadja.

Ezzel az ülés 12 óra 40 perckor véget ért. 
Az osztrák delegáczió.

Budapest, okt. 8. (A Z. és V. eredeti 
távirata.) Az osztrák delegáczió ma délelőtt 
9 órakor összülést tartott, melynek napi
rendjére a beérkezett kérvények elintézését 
tűzte ki. A kérvények elintézésé után Kái
nok}’ gróf külügyminiszter rövid beszédben 
megköszönte a delegátusok támogatását, mely 
után Chlumeczky elnök tartott egy hosszabb 
záróbeszédet. Ezzel az osztrák delegáczió 
XXX. ülését d. e. fél tizenegy órakor bezárták.

Városi ügyek.
Indítvány az átjárók tárgyában. 

Dr. Alföldy Árpád városi bizottsági tag és 
társai az alább szószerint közölt indítványt 
illetve kérelmet nyújtottak be Sándor Béla 
főispánhoz : „Méltóságos főispán ur! Váro
sunkban az utczákon es tereken végigvonuló 
vízlevezető árkok hídjainak es átjáróinak je
lentéken}' részé olyan állapotban van, hogy 
a közlekedésnek a biztonsaga, az emberek
nek az élete es testi épsége folyton a legna
gyobb veszélyben forog. Növeli a bajt az, 
hog}' a hidak és átjárók építése es kijavítása 
alkalmával a hatósági közegek és a polgárok 
között a legtöbbször mérges természetű nézet
eltérések us véleménykülönbségek ,merülnek 
fel, bő forrásait fakasztván az elégedetlenség
nek es elkeseredésnek. Mindez főképpen annak 
tulajdoniiható, hogy Zombor sz. kir. váro
sának nincsen olyan szabályrendelete, a mely 
ez irányban intézkednék. Így van ez már 

nagyon régen. A segítésre illetékes hatóságok 
velük nem törődnek. Igaz ugyan, hogy Zom
bor szab. kir. városának tek. Tanácsa is 
elismerte az orvoslás szükségességet, a midőn 
5383./'kig. 893. számú végzésével utasította 
az építkezési bizottságot javaslat előterjesz
tésére „az utczai árkokon a felek által alkal
mazandó hidak építésének az egyöntetűség 
és külső szin szempontjából egységes rend
szer szerint leendő szabályozása iránt." Ennek 
az üdvös szózatnak azonban, sajnos, nem 
volt semmi hatása. Nehogy a polgároknak 
és hatóságoknak egyetértése, a mely minden 
város boldogulásának alapfeltétele és a lakos
ságnak életérdekei a jövőben szenvedjenek, 
ezért mint Zombor szab. kir. város törvény
hatósági bizottsági tagjai azon kérelemmel 
fordulunk méltóságodhoz, hogy a következő 
indítványunknak a tárgyalására : „Utasítsa a 
tekintetes törvényhatósági bizottság az épít
kezési bizottságot, hogy Zombor szab. kir. 
város utczáin és terein lévő vízlevezető árko
kon át a felek által építendő hidak és átjá
róknak szabályozásáról haladéktalanul javas
latot készítsen és azt szabályrendelet megal- 
kothatása czéljából a legközelebbi közgyűlés 
elé terjessze," azonnal rendkívüli közgyűlést 
összehívni szíveskedjék. Egyúttal bejelentjük, 
hogy ezen indítványunkat első sorban alulirt 
dr. Alföldy Árpád bizottsági tag fogja a köz
gyűlés előu indokolni Hazafias tisztelettel 
dr. Alföldy Árpád, dr. Fratricsevits Ast Vin- 
cze, Jerkovits Antal, Kandiét*  József, Feren- 
csevits Demeter, Budinátz Antal, Ehrlich 
Nándor, Lallosevits Jakab, Frey Imre, dr. 
Molnár Gyula, dr. Pavlovits Jenő, Henneberg 
Sándor, Patti Kálmán, dr. Zákó István, Le- 
ovits György, ilkits Száva, Konyovits Mladen, 
Konyovits Szima, Radulovits Konstantin, dr. 
Donoszlovits Vilmos.

Hírek.
— Személyi hír. Elischer József kir. 

tanácsos, nagyszebeni tankerületi főigazgató 
a mai deli vonattal sógora, Pock l.aszlo üveg
kereskedő látogatására Zomborba érkezett. 
Itt időzesét felhasználta arra, hogy a zombori 
allami főgymnásiumot megtekintse s ott a 
tapasztaltak felelt igen hízelgőén nyilatkozott.

Kinevezés. A pénzügyminisztérium 
vezetésével megbízott miniszterelnök Kovács 
Dénes nagyváradi adóhivatali ellenőrt a 
kulai adóhivatalhoz pénztárossá nevez
te ki.

— Casinói dalestély. Tegnap este 
volt a zombori polgári casinó dalárdának 
harmadik alapszabályszerü dalestélyc. A kö
zönség közepes száminál jelent meg a dal-

$irva=vigaclás.*)
Augusztus 3-án.

Van-e még jó kedv, van-e még jó bor? 
Szív: heviilékeuy, — nóta : a jókból? 
Van-e még irmagja a régi magyarnak? 
Vannak-e, kik még sirva-vigadnak ?

Hej! a vigságra mód ugyan nincs sok, 
Am a sírásra volna biz itt ok, 
Xem enmagnnknak a jóvoltáért, 
Hanem az édes, édes hazáért.

()li, morc, húzd rá! Húzd azt a régit, 
Mikor úgy váglak a hazán végig 
Mostoha fiai, de még se halt meg, 
„Eiuk! az isten-isten áldjon meg.'1

Tudtok-e inni, tenni is érte'.'
Kell-e rá példa, szent szerelmére? 
Gyöngyöző pohárral nézd az öregjét,

S ha homlokáról gyönyör a verejték.
Dömötör Pál.

*) Szerzőnek e Jcczemhcr közepén megjelenő 
költcmcnvkótctcből, a melyre vonatkozó előfizetési fel
hívás lapunk más rovatában olvasható.

Szerk.

A nagymama.
' Folytatás.)

— Itt az idő, gondoltam és előttem 
megjelent egy perezre fenyegetve, sürgetve a 
testvérem alakja 1

De csak egy perezre, aztán meg mintha 
felénk terjesztette volna a kezét . . . engesz
telőd ve, állítólag!

— I la tudta volna, hogy én is szere
tem, nem beszélt volna úgy, gondoltam és 
az a gondolat békét, megnyugvást hozott a 
lelkcmbe. A lugasban, a hol ültünk, sárgán 
nyúlt be egy akáczfaág, az is múlandóságra, 
enyészetre meg a tűnő ifjúságomra emlé
keztetett.

— Mért taszítsam el a kínálkozó bol
dogságot, mert válasszon el bennünket liatal, 
erős, szerelmes embereket egy halvány ár
nyék egymástól ? Múlandó minden, mért 
lenne hát örökkétartó egy haldokló elsusogott 
akarata ?

Lassan, lassan elhallgatott a lelkiisme
retem. Csend volt én bennem, csak a szere
tő szivem dobogott hangosan. Es én szól
tam . . .

. . Nem szóltam a haldokló végső 
megbízásáról, de szóltam a szivem végnélküli 
nagy szerelméről . . .

Es soha az a megbízás nem jött az 
ajkamra és olyan boldog voltam a férjemmel 
— a testvérem férjével.

Csak amikor néhány év előtt a férjem 
ravatalánál álltam, akkor szolalt meg valami 
bennem.

Elfogott valami különös félelem, hogy 
létezik egy sirontuli élet, hogy a férjem ta
lálkozni fog a testvéremmel és ő az imádott 
megtanul engem átkozni a sírjából ! Nem 
hág}- nyugodni azóta a gondolat, hogy két 
szellem haragja kisér, hogy kettőnek a bo
csánatát kell megnyernem, hogy nyugalmat 
biztosítsak az én bűnös lelkemnek . . . Oh, 
oly gyakran állnak ők előttem, a testvérem, 
a férjem . . . Sötét, csendes éjeken át látok 
árnyakat, hallok vádakat, becsuktam a sze
mem, befogtam a fülem és látok és hallok 
szüntelenül . . . Eta megbocsátanak-e?

A nagymama hangja elváltozott, sivitó 
lett. Eta csaknem azt hitte, egy rossz álom 
bántja. A nagymama görcsösen összekulcsolt 
kezei szinte fájdalmat okoztak a nyakán.

— Szólj megbocsátanak-e kérdezte ko
nokul a beteg.

— Meg, meg, mondta erőltetve Eta és 
lefejtve nyakáról a nagymama kezeit, felállt.

Csüggetegen estek le a kezek a takaróra, 
a sötét szemekből a beteg, a fáradt lélek 
beszélt fájdalmasan, panaszosan.

— Megbocsátanak . . .?
Etát ebben az éji órában, a nagymama 

vallomása után valami félelemhez, irtózathoz 
hasonló érzés lepte meg. Elidegenítés az " 
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estély kezdetén, s csak a dalestély fogama 
alatt telt meg a Vadászkürt terme valameny- 
nyire. A hangverseny miisorozatából legin
kább tetszésben részesült l'atajné Vida Etelka 
é rzéssel és valódi művészettel előadott éneke, 
valamint a hangverseny utolsó pontja: a 
dalárda vegyes kara által zongorakisérettel 
előadott Rákóczy-induló". Nagy tetszést 
aratott továbbá Raiesits László is néhány szép 
magyar dal eléneklésével. A programnak 
egyik sikerült száma volt az a trió is, me
lyet Obholczer Margit, Buress Jenő és Ob
holczer Gyula adtak elő zongorán és két 
hegedűn. — Hangverseny után táncz követ
kezett, amely a legpompásabb hangulatban 
eltartott hajnalig.

— Kettős esküvő. Ma délután 4 
órakor a helybeli róm. kath. templomban 
kettős esküvő volt. Szegedy Miklós fiumei 
m. kir. I. oszt adóhivatali ellenőr Pelikán 
Teréz kisassony, Pelikán Lipót cs. és kir. 
nyug, százados leányának és Petonszky 
Imre zentai kir. adótiszt és tart. cs. és kir. 
hadnagy Rovákovits Teréz kisasszon)’ Rováko
vits Lazár helybeli földbirtokosleányának eskü
dött örök hűséget. Násznagyok voltak : előb
binél Popovits István adóhivatali ellenőr és 
Bieliczky Kálmán kir. aljbiró, utóbbinál Cser- 
venka Lajos kir. végrehajtó es Popovits Sebő 
megyei főiével táros.

— A szabadkai ügyvédi kamara 
f. hó 6-án tartott választmányi ülésében Vér
tesi Károly es Vargay Eerencz zombori lakos 
ügyvédeket a kamara lajstromába folytatólag 
felvette.

— Verekedés. Panasz tétetett a ren
dőrségnél, hogy Mánits ügyészségi dijnok 
Kiár Jstvánné 76 éves öreg asszonyt annyira 
megverte, hogy ez jobb karját eltörte. Neve
zett ellen a bünfenyitői feljelentés megtétetett. 
Lnnék az ügynek, — mint az esti órákban 
halljuk, — folytatásául Kiár Istvánná fia 
Mánits nejét annyira megverte, hogy ez is 
súlyos testi sértés miatt jelentette fel Kiár 
Jánost.

Fórjgyilkos. Majdnem életével 
adózott szegen)' Dévits István 39 éves 
szabadkai (majorosi szőlő) lakos. mert 
feleségével szemben szóval is lettel is ellen
kező véleményén mert lenni. Gyurkovics 
Maris asszonyság, Dévits hites felesége maga 
is gondolkozni tudó fej volt s nem akarta, 
hogy férje különbből gondolkozzék. Nyel- 
ves asszony volt az istenadta, ki senkinek 
sem maradt adósa szóval. Bújta, a inig 
győzte. A dolog ügy történt, bog)' Dévits 
hosszabb ideig távol volt a háztol Í10 hé
tig), október 1 én visszajött s nyomban 
két malaczot akart eladni, hogy holmi 

mindeddig imádott szép hallgatag nagyma
májától, a ki tálán soha ennyit nem beszélt 
hozzá. — De most, ahogy ránézett evvel a 
beteg, panaszos nézéssel, megszánta a szen
vedő asszonyt.

— Nagymama, megbocsátanak, én tu
dom.

— Jó tudod, tudod? Hát jó, ha meg
bocsátanak.

Az öreg asszonyt valami babonás vágy 
fogta el, a véletlentől függővé tenni ezt a 
bünbocsánatot.

Ez a zenélő óra a férjem halála napján 
leesett. Azelőtt minden órában megszólalt, 
azóta egyszer sem. Megromlott a szerkezete.. 
Ha megbocsátanak, hát meg fog szólalni a 
halál. •m előtt ez az óra, anélkül, hogy em
beri kéz valamiképpen megszólaltatná. Az a 
regi dallam csendüljön meg, ha meghalok, 
az kisérjen engem örök nyugalmamba, akkor 
elhiszem, hogy megbocsátanak, akkor az 
utolsó perczem könnyű lesz, ment minden 
lelki kíntól!

A nagymama megint nyugodt volt, Eta 
sápadtan állt az ágynál és nézett, nézett a 
régi óra felé. Azt hitte, minden perezben 
meg kell annak szólalni, bocsánatot hozva 
sirontulról a szegény bűnös babonás asz- 
szonynak. 

pénzre szert tehessen. Az asszony nem 
adta ehhez a beleegyezését, a férj dühbe 
jött és a kezében levő botjával az asszony 
fejére vágott. Az asszony sem volt tétlen, 
a kezében levő hegyes, élesre fent késsel 
úgy oldalba szúrta férjét, hogy az azon 
helyen összerogyott, s csak nagy ügygyel- 
bajjal szállíthatták be a kórházba. A kés 
a bal hónalja allatt hatolt be egészen a 
tüdőig. Eleiben maradásához kevés a 
remény.

Sport liir. A zombori kerékpár 
egyesület, mint megírtuk, tegnap Kulára ki
rándulást rendezett. A kirándulásban résztvett: 
Mayer Káról v Leó, Radoszavlyevits Tivadar, 
Sik Rezső, Kleiner Gyula, Eorldi Kálmán és 
Oláh Zoltán, a kik délután V2I órakor az 
egylet helyiségéből elindulva, Kernyaján, Szi- 
vaczon keresztül Kulára kerékpároztak, kö
zülök a két utóbbi Szivaczon vissza maradt. 
Kernyaján az eső elfogta egy kissé a kirán
dulókat, azontúl odamenet baj nem történt. 
Kuláról éjjeli 11 órakor indultak vissza, de 
Szivacz és Kernya között olyan zápor fogta 
el a sportliakat, hogy onnan túl gyalogszer
rel kellett az utat megtenniük. Reggeli 4 óra
kor értek Zomborba.

— Egy díszes kápolna építése. 
< )zv. bajsai Vojnich Tivadarné földbirtokosnő 
Szabadkán, a Csernovics-utcza végen levő 
saját lelkén egy nagyobb szabású kápolnát 
(12 sírbolttal) épített. A díszes kápolna — 
mely bátran templomnak is beillik — az 
elmúlt héten tető alá került s magas sugár 
tornyára az óriási aranyozott keresztet f. hó 
6-án helyezték el. Az egyházi beszüntetést 
Mamuzsich Mátyás szabadkai prépost-plébá
nos díszes közönség jelenlétében végezte. A 
bajsai Vojnich csaladot özv. bajsai Vojnich 
Etelka és ifj. bajsai Vojnich Sándor képvi
selték. Az egyházi ünnepélyt a prépost egy 
hosszabb beszéddel nyitotta meg, melyben a 
kereszt jelentőségét ecsetelte. A szent beszéd 
után a kereszt megáldása illetve beszentelése 
következett, ennek befejeztével pedig hála 
ima mondatott a kápolnát építtető nemes 
lelkű úrnőért. Ezzel az egyházi szertartás 
véget ért. Ekkor fent a kápolna magas tető
zetén megszólalt Szikora József kőmives-se- 
géd és egv talpraesett beszéddel éltette özv. 
bajsai Vojnich Tivadarnét, a kápolna épilte 
tőjét, továbbá Mukits Ernő volt országgyű
lési képviselőt, mint a helyi ipar hathatós 
pártfogóját, Koczka Géza építész mérnököt, 
Cleszák András kőmives mestert és végül 
munkás társait. A keresztszentelési ünnepélyt 
d. u. 5 órakor a munkások vig lakomával 
fejezték be.

Zászló szentelés. Az ó-becsei 
kath. legényegylet zászló szentelési ünnepé-

Most megint elszendcrült. Az Eta agyán 
átvillant valami. Odasuhant és köröskörül 
megnézte az órát. Gyerekkorában sokszor 
nézte ezt a képet rajta, amelyen púderes 
hajú dámak és urak lejtették könnyű bájjal 
a menüettel. (Mdalt egy nagyon rövid zsineg 
függött, ha ezt megrántaná az ember, talán, 
talán megszólalna . . .

Eta megfogta a zsineget és gyengén 
meghúzta. Csend maradt. Várt egy kissé 
dobogó szívvel, el-elakadó lélekzcttel, aztán 
megrántotta erősen. Ottbenn gyenge csattogás 
hallatszott, rekedtes zugás, egynéhány halk, 
zavaros akkord, de amelyből kedvesen, tisz
tán bontakozott ki a régi, régi melódia . . .

Eta már ott ült, mikor a nagymama 
felnyitotta szemét.

— Te, te? kiáltotta Etára nézve. Az 
Eta torkát úgy összeszoritotta valami, hogy 
nem birt beszelni, csak intett „nem“-et. Nem, 
nem ő, hanem a sírban levők . . .!

A nagymama teste véges-végig meg
reszketett, a szeme lecsukódott, az arczán 
mosoly maradt.

A régi tánezdarab szólt tovább, rég
hallott, óhajtott dallama kíséretében kezdte 
meg a nagymama az ő örök álmát.

Siejjel Angyalka. 

lye november hó 4-én fog megtartatni Ger- 
ber Nándorné zászlóanyasága alatt. Az ünne
pély igen fényesnek Ígérkezik, a mennyiben 
közel 40 koszorú leány lesz és az ünnepé
lyen a kalocsai, szabadkai, bajai társegyletek 
testületileg, részben dalárdájukkal fognak 
megjelenni. Az ünnepély estéjén műkedvelői 
előadás és tánczvigalom lesz, a mikor a ki
bocsátott 1000 sorsjegy kisorsolása is meg 
fog tartatni.

— Furfangos csaló. Körösi Pálnak 
hívják azt a zentai kasza-kapakerülő 
parasztot, ki a legnagyobb furfanggal. 
ügyesebbnél ügyesebb hazugságokkal már 
évek hosszéi során át csal ki egyiktől is, má
siktól is a legártatlanabb pofával egy pár 
forintot s akit egyszer sikerült becsapnia, az 
ugyan keresztet vethet a pénzére. Mindig 
álnév alatt mutatja be magát, s ha esetleg 
valaki ráismer az ábrázatjára, — letagadja 
még a csillagos eget is. A napokban — 
noha neki egy barázda földje sincs — 
kukoriczaszárat kínált megvételre s a mostani 
takarmányszűk világban sikerült is ezen a 
czimen többektől pénzt kicsalni. Fazekas 
András is megvett tőle 3 láncz szárat olyan 
kikötéssel, hogy először megnézi s azután 
űzet, Körösi Pál nem jött zavarba, hanem 
rögtön kivezette a földekre és ott kijelöl a 
sok közül 3 lánczot s a vételárat, 22 frtot 
bezsebelte. Később a csalas kitudódott s mos. 
perlekednek. Bizonyos, hogy Körösi Pál 
mindent tagadni fog, s még ha kell esküvt I 
is bizonyítja arságal.

— A „katholikus néppárt/4 Mami 
zsich Lázár polgármester kijelentette, hogy ■ 
ugyan jelen volt a szabadkai szt. Terezi : 
parokhián a „bács-bodrogh megyei katholiku 4 
néppárt" értekezletén, de a központi bizot: 
ságba történt megválasztatását nem fogadta e.

— Az ó-becsei Szulik-emlék lelep 
lezési ünnepélyét e hó 29-én fogja meglát- 
tani a Szent István társulat. Ez alkalomma. 
különösen Bpestről és Kalocsáról magasabb 
vendégei is lesznek O-Becsének.

Rabélelmezósi árlejtés. Szabad
kán a kir. ügyészségnél a szabadkai köz
ponti fogház, továbbá a bjijai, zentai, almási és 
topolyai kir. járásbirósági fogházakat illető 
lég 1895. esetleg 3 évre f. e. október 9. d. 
e. 9 (árakor szóes irasbel árlejtés fog tartatni. 
Kikiáltási ár: rendes étadagra lő. 60 kr., 
böjti étadagra 11.20 kr. Bánatpénz 700 frt.

— Országos vásár. Az. ó-becsei ősz
országos vásár jövő vasárnap és hétfőn fog 
megtartatni.

öngyilkosság. E. hó 2-án reggel 
Kucsmái- Mihály zentai napszámos 15 eves 
íia György, otthon a padláson felkötötte 
magát, s mire észrevették mar halott volt 
Szülei azt tartják, hogy testvéreinek 
ijesztesére, kikkel kukoriczát hordott a 
padlásra, tréfából kötötte fel magát s .1 tréfa 
végzetessé vált.

— Aki koleras akart lenni. Egy 
némotországi vidéki lapban olvassuk a kö
vetkező m ulalságos históriát : Azsols Karoly 
munkásember Bommelsvitteben, akinek lívé- 
rét nemrég bocsátották el gyógyultan, nagyon 
megirigyelte azt a fényes életmódot, melyben 
a kolerás a kórházban részesült, hol csak 
pecsenyével és borral tartsák a betegeket. 
De a házigazdájára is nagyon haragudott 
Azsols, mert ez a házbér kifizetését köve
telte. Az esetben pedig, ha ő kolerásnak je- 
entkezik, a házat bezárják, a házigazdát pe
dig családtagjaival együtt beviszik a veszteg- 
zárba. Célját elérendő a napszámos, másnap 
mindenféle szeszes italt szedett magához, 
remélve, hogy a magasabb részegség tüneteit 
a hatóság kolerának nézi. A derék Azsols 
terve azonban dugába dőlt, mert eljárt a szá
ja, de még a pálinkaszag is mesziről meg- 
érzett rajta és Így kolerakórház helyett a 
rendőrség börtönébe került, hol se pecsenyét, 
se bort nem kapott és még csak a házigaz
dát se akadályozhatta meg abban, hogy bú
torait lefoglalja.

— 60.000 frt. a főnyeremény ti 
lembergi kiállítási sorsjegyeknél, mely 10°/.- 
levonat után készpénzben fizettetik k> 
Figyelmeztetjük tisztelt olvasóinkat, hogy a 
húzás már Október 16-án történik.
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m Téli és nyári harisnyák

lésre elvállaltatik minden színű pamutban:
lek fe.jkötó'k, tricot derekuk, Gamascli- 
lsi> szoknyák, sálok, has és térd kötők, 
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nutban legnagyobb raktár, 
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Tisztelettel

Srtgel ffliór. 
'Zom bor, Kossuth - Le tjos- utcza.

ki megrendelések legpontosabban 
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Első és legöregebb tearin-gyertya Osztrák-Magyarországon. Csak rózsa csomagolásban valódi.

GYERTYA.

Nyomatott a „Zombor es Vidéke" könyvnyomdájában.

1 6-ától fogva. udvari szállítók.
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SfCeisler Adolf
férfi- és női-dioatdruháza

ZOMHOKHAX, főutcáét (Gergurov István féle házban.)

Tudomására hozom a tisztelt közönségnek, hogy 
arlsbadi <‘zi|»ő-<*y árnak az összes készletéi 

megvettem és itt olcsó áron eladom, úgymint :

Vidéki megrendelések pontosan eszközöltetnek.

Teljes tisztelettel

pár ezugos úri czipő, ezelőtt 5 Trt most 3.50
pár ezugos úri czipő „ 6 „ 4.50
pár ezugos női czipő „ 5 „ 3.25
pár ezugos női czipő „ 6 „ 4.25
pár női házi czipő „ 2.25 ,, 1.30
pár gyermek bergsteiger .. 2 frt n 1.30
pár lányka „ 3 „ ,, 2.25

Sfeisier fildolf
Zombor, fíi-ulcza.


